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Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 1998

Συνομιλίες διάρκειας 45 λεπτών είχε σήμερα στις 13.00, στο Μέγαρο 
Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον Πρόεδρο της 
Κροατίας Φράνιο Τόύτζμαν, ο οποίος πραγματοποιεί επίσημη 
επίσκεψη στη χώρα μας.
Στις συνομιλίες μετείχαν επίσης από ελληνικής πλευράς ο Υπουργός 
Εξωτερικών Θεόδωρος Πάγκαλος, ο διευθυντής της Δ/νσης Βαλκανικών 
Υποθέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών πρέσβης Γιάννης Κοραντής, ο 
πρέσβης της Ελλάδας στο Ζάγκρεμπ Σταύρος Βασιλόπουλος και ο 
Διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου του Πρωθυπουργού Θεόδωρος 
Σωτηρόπουλος.

Μετά τις συνομιλίες, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης και ο Πρόεδρος 
της Κροατίας Φράνιο Τόύτζμαν, προέβησαν σε δηλώσεις.

Κ.ΣΗΜΙΤΗΣ: Κυρίες και κύριοι, η επίσκεψη του Προέδρου της Κροατίας 
κ.Τούτζμαν εντάσσεται στο πλαίσιο της προσπάθειας και των δυο 
χωρών να αναπτύξουμε μια στενή, φιλική σχέση, μια σχέση συνεργασίας 
και να αντιμετωπίσουμε από κοινού τόσο τα προβλήματα της περιοχής, 
όσο και τα ευρύτερα προβλήματα στον ευρωπαϊκό χώρο.
Η άποψη της Ελλάδας είναι ότι θα πρέπει η Ευρωπαϊκή Ένωση, 
βαθμιαία, να επεκταθεί σε ολόκληρη την Ευρώπη. Γι’ αυτό και 
υποστηρίζουμε την ένταξη της Κροατίας στις ευρωπαϊκές διαδικασίες. Γι’ 
αυτό, επίσης, υποστηρίζουμε ότι η Κροατία θα πρέπει να συμμετάσχει 
και στις διαδικασίες επέκτασης του ΝΑΤΟ. Μόνο εάν όλες οι χώρες της 
ευρωπαϊκής ηπείρου είναι μέλη της Ε.Ε. θα υπάρχει σταθερότητα στην 
περιοχή. Και επιδίωξή μας είναι η σταθερότητα και η οικονομική 
συνεργασία.
Οι σχέσεις με την Κροατία, αυτή τη στιγμή, είναι καλές σε πολιτικό 
επίπεδο. Μπορούν, όμως, να αναπτυχθούν σε πολύ ικανοποιητικότερο 
βαθμό στο οικονομικό επίπεδο.
Συζητήσαμε τον τρόπο με τον οποίο θά μπορεί να επιτευχθεί αυτή η 
συνεργασία, όπως συζητήσαμε και τα διμερή θέματα, τα οποία είναι 
ιδιαίτερα κρίσιμα για τις δυο χώρες. Υπάρχει συμφωνία -θα το αναφέρω 
ενδεικτικά- για να δημιουργηθεί ένας αυτοκινητόδρομος στην Αδριατική, 
ο οποίος θα συνδέει όλες τις χώρες που βρίσκονται στην Αδριατική, από 
την Ελλάδα μέχρι την Κροατία, και να επεκτείνεται προς τη Δυτική 
Ευρώπη. Έτσι, θα αποκτήσουμε περισσότερες προσβάσεις προς τον
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ευρωπαϊκό χώρο και επομένως και η Κροατία θα έχει περισσότερες 
προσβάσεις προς τον υπόλοιπο χώρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 
Βασική αρχή στη σχέση μας με τις άλλες χώρες είναι η εφαρμογή του 
Διεθνούς Δικαίου, η εφαρμογή των διεθνών συνθηκών. Εμείς 
επιδιώκουμε, μέσα από την εφαρμογή αυτών των κανόνων, να υπάρχει 
ειρήνη και συνεργασία σε όλη την περιοχή. ΓΓ αυτό και η θέση μας σε 
θέματα, όπως η Βοσνία - Ερζεγοβίνη, είναι η εφαρμογή των όποιων 
συμφωνιών και η θέληση από πλευράς όλων των συμμετεχόντων να 
ξεπεραστούν τα όποια εμπόδια με ειρηνική συνεργασία.
Η επίσκεψη του Προέδρου Τούτζμαν στην Αθήνα είναι συνέχεια της 
προσπάθειας την οποία κάνουμε για να υπάρξει η συνεργασία αυτή 
στην περιοχή. Τη χαιρετίζω και είμαι ιδιαίτερα ευτυχής για την εδώ 
παρουσία του.

(Ανεπίσημη μετάφραση από την Κροατική γλώσσα)

Φ.ΤΟΥΤΖΜΑΝ: Κυρίες και κύριοι, κατά τις συνομιλίες που είχα με τον 
Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας Κωνσταντίνο Στεφανόπουλο και με 
τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη, εκτός από τις βασικές προϋποθέσεις 
για τη φιλική συνεργασία μεταξύ Ελλάδας και Κροατίας, εξετάσαμε και 
τις σχέσεις των δυο χωρών, καθώς και τις προσπάθειες που οι χώρες 
μας καταβάλλουν για την επίλυση των κρίσεων που έχουν ανακύψει στις 
περιοχές στις οποίες ζούμε.
Κάναμε γνωστές τις θέσεις μας στους Έλληνες συνομιλητές μας.,
Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον ακούσαμε και τις ελληνικές απόψεις για την 
κρίση, η οποία ακόμη υποβόσκει στη Βοσνία και στο Κόσσοβο και 
κυρίως για τα θέματα της διαφοράς στο Αιγαίο, καθώς και για το 
Κυπριακό.
Με ιδιαίτερη ικανοποίηση μπορώ να τονίσω ότι είχαμε, πράγματι, μια 
απόλυτη ταύτιση απόψεων για όλα αυτά τα θέματα, κυρίως για τα 
διεθνή.
Εκτιμούμε βαθύτατα τη θέση της Ελλάδας, κυρίως, σε ό,τι αφορά τη 
στήριξη που μας παρέχει για την ένταξη της Κροατίας στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση.
Επίσης, εκτιμούμε ιδιαίτερα την επιθυμία της Ελλάδας για την ανάπτυξη 
των διμερών σχέσεων στον οικονομικό τομέα, στον πολιτιστικό, στον 
τουριστικό και σε όλους τους άλλους τομείς.
Η διαπίστωσή μας είναι πως οι οικονομικές σχέσεις μεταξύ των δυο 
χωρών δεν βρίσκονται σε εκείνο το επίπεδο των πολιτικών μας 
σχέσεων. Δηλαδή υπολείπονται των πολιτικών σχέσεων των δυο 
χωρών. ΓΓ αυτό και πρέπει να εργασθούμε εντατικά για την προώθηση 
ίων " οικονομικών σχέσεων, καθώς και των εμπορευματικών 
συναλλαγών, οι οποίες δεν είναι ακόμη σε επιθυμητό επίπεδο.
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Εκτός από την υπογραφή ορισμένων συμφωνιών μεταξύ των δυο 
χωρών μας, όπως ήταν η συμφωνία για την καταπολέμηση του 
εμπορίου και της διακίνησης των ναρκωτικών, καθώς και για την πάταξη 
του οργανωμένου εγκλήματος και εν γένει της εγκληματικότητας, 
εκφράζουμε την ιδιαίτερη ικανοποίησή μας στη σύμφωνη γνώμη που 
υπάρχει για την κατασκευή αυτοκινητοδρόμου που θα διέρχεται την 
Αδριατική και θα ενώνει τις χώρες της Μέσης Ευρώπης με το Νότο και 
κατά συνέπεια και με τις δυο χώρες μας.
Φρονώ ότι η επίσκεψή μου στη χώρα σας θα βοηθήσει όχι μόνο στην 
ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των δυο χωρών, αλλά και στην 
εμπέδωση της ειρήνης στην περιοχή μας.
Με την ευκαιρία αυτή, θα ήθελα και πάλι να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο 
της Ελληνικής Δημοκρατίας και τον Έλληνα Πρωθυπουργό για την 
εγκάρδια υποδοχή που μας επεφύλαξαν.
Σας ευχαριστώ πολύ.


